Bonjour à tous, 

Ce mail a le double objectif de vous diffuser une offre de stage M2 et de me présenter, car je n'en avais pas encore eu l'occasion =)

Diplômée à l'ENKRE en 2015, je travaille maintenant sur le développement moteur, en particulier chez les nourrissons, et sur les thérapies précoces. Je viens de soutenir ma thèse, qui s'est faite à l'UFR STAPS de l'Université Paris-Saclay, qui portait sur la question suivante : en quoi la pratique de comportements moteurs précoces, pendant la première année de vie, contribue à façonner les synergies musculaires impliquées dans la marche chez les enfants à développement typique. Ces 2 dernières années, je travaillais en parallèle en tant qu'assistante de Recherche à la Fondation Ellen Poidatz, pour aider à proposer des thérapies basées sur des preuves à des enfants en situation de handicap neurologique. Enfin, depuis début septembre, je suis en post-doc au laboratoire INCC à Paris, dans le cadre d'un projet de rééducation précoce. Dans ce cadre, nous recherchons un étudiant M2 qui serait également clinicien. L'offre un peu plus détaillée est ci-dessous. N'hésitez pas à la partager si vous pensez qu'elle peut intéresser ! 

Merci d'avance et à bientôt,  

Elodie Hinnekens 

---

Offre de stage M2 rémunéré - Profil recherche & clinique

Organisme : Laboratoire INCC - Integrative Neuroscience and Cognition Center - CNRS, Université de Paris. 

Contexte : La littérature recommande de mettre en place des thérapies précoces chez les nourrissons à risques de troubles du neuro-développement. Ce type de prise en charge aurait le double avantage de profiter de la plasticité cérébrale maximale au début de la vie pour contourner la lésion nerveuse, et de limiter le handicap secondaire dû au manque de mouvements dans cette population. Les recommandations récentes conseillent une prise en charge précoce, centrée sur une tâche, de préférence fonctionnelle, à réaliser tous les jours (Morgan 2021). Dans ce contexte, nous travaillons sur un projet de rééducation précoce pour des nourrissons grands prématurés et cérébrolésés. Notre protocole est centré sur une tâche de locomotion quadrupède. La rééducation précoce se fait à domicile par les parents, 10 minutes par jour, entre 0 et 2 mois d'âge corrigé, mais nécessite l'intervention d'un clinicien environ deux fois par semaine à domicile. Les enfants sont évalués à 0 & 2 mois d'âge corrigé ainsi qu'à différentes étapes jusqu'à 1 an, par des échelles neuro-développementale et de la motion capture, ainsi qu'avec un suivi EEG et IRM. Nous cherchons à recruter un stagiaire M2 qui serait également clinicien (kiné, ostéo ou psychomot), pour faire un stage de recherche sur le sujet tout en contribuant à la prise en charge des nourrissons. Le stagiaire participera aux évaluations neuro-développementales (Bayley, Amiel-Tison, ASQ), et de motion capture. 

Détails pratiques : Le stage sera pourvu pour une durée de 6 mois. Le projet se fait en collaboration avec l'Hopital Robert Debré, où sont recrutées les familles. Il y aura besoin d'être mobile sur ce secteur. Par ailleurs, nos bureaux sont rue des Saint-Pères, dans les locaux de la faculté de Médecine de l'Université de Paris. Le suivi des nourrissons (échelles neuro-développementales et motion capture) se fait dans le Babylab de la maternité de Port Royal à Paris.

Pour plus d'information, contactez Élodie Hinnekens : elodie.hinnekens@gmail.com
